矿用隔爆开关电缆密封圈切割器
技术领域

本实用新型涉及隔爆开关接线的主要工具，具体为一种矿用隔爆开关电缆密封圈的切割辅助工具。
背景技术

目前，没有隔爆开关电缆密封圈切割专用辅助工具，还是原始的靠刀具切割密封圈内孔，切割操作过程笨拙，不仅导致工人劳动强度大、耗时长，而且切割出来的密封圈内孔形状粗糙、尺寸达不到技术要求，容易造成隔爆开关失爆。

发明内容

本实用新型为了解决隔爆开关电缆密封圈内孔切割操作不便的问题，提供了一种矿用隔爆开关电缆密封圈的切割辅助工具。

本实用新型采用如下技术方案实现：
一种矿用隔爆开关电缆密封圈切割器，包括筒体，所述筒体内底面中心固定设有刀架固定体，所述刀架固定体上活动安装有中空的柱形刀架，所述刀架的工作端面形成环形刀刃、且环形刀刃伸出筒体0.5～2cm，所述环形刀刃的直径与密封圈的内孔直径相同；所述刀架内底面中心设置有中心定位销轴，所述中心定位销轴的端部呈锥形、且伸出刀架外。
使用时，切割操作前，根据电缆密封圈内孔尺寸要求，将合适的刀架安装在筒体内刀架固定体上，利用刀架定位销轴找到密封圈内孔的中心点，再人工转动筒体，带动刀架旋转，利用环形刀刃切割出密封圈内孔，直至筒体的外圈固定住密封圈，按照电缆尺寸要求切割出密封圈内孔。
使用本实用新型矿用隔爆开关电缆密封圈切割器切割内孔操作，有以下两个个优点：1、达到了电气防爆规定的要求，为煤矿井下安全生产提供了有力保障；2、使用矿用隔爆开关电缆密封圈切割器提高了生产效率，体积小、重量轻、携带方便、操作简单、便于现场使用。
本实用新型设计合理、结构简单，解决了工人隔爆开关电缆密封圈内孔切割操作笨拙的问题，提供一种切割快捷并能达到电气防爆规定要求的筒式切割器。

附图说明

图1是本实用新型的结构示意图。
图中，1-手把，2-筒体，3-刀架固定体，4-刀架，5-中心定位销轴。

具体实施方式

下面结合附图对本实用新型的具体实施例进行详细说明。
如图1所示，一种矿用隔爆开关电缆密封圈切割器，包括筒体2，所述筒体2内底面中心固定设有刀架固定体3，所述刀架固定体3上活动安装有中空的柱形刀架4，所述刀架4的工作端面形成环形刀刃、且环形刀刃伸出筒体0.5～2cm，所述环形刀刃的直径与密封圈的内孔直径相同；所述刀架4内底面中心设置有中心定位销轴5，所述中心定位销轴5的端部呈锥形、且伸出刀架4外。
具体实施时，所述环形刀刃由一圈连齿构成，既节约制作成本，又能很好地切割出密封圈内孔。

所述刀架固定体3呈方块形，可供不同大小的刀架4配套使用，所述刀架4的背面设有方形凹槽，其与四方形的刀架固定体3配合安装，方便快捷。

所述筒体2外底面设有手把1，旋转手把1即可转动筒体2进行切割密封圈内孔。
权利要求书

1、一种矿用隔爆开关电缆密封圈切割器，其特征在于：包括筒体（2），所述筒体（2）内底面中心固定设有刀架固定体（3），所述刀架固定体（3）上活动安装有中空的柱形刀架（4），所述刀架（4）的工作端面形成环形刀刃、且环形刀刃伸出筒体（2）0.5～2cm，所述环形刀刃的直径与密封圈的内孔直径相同；所述刀架（4）内底面中心设置有中心定位销轴（5），所述中心定位销轴（5）的端部呈锥形、且伸出刀架（4）外。
2、根据权利要求1所述的矿用隔爆开关电缆密封圈切割器，其特征在于：所述环形刀刃由一圈连齿构成。
3、根据权利要求1或2所述的矿用隔爆开关电缆密封圈切割器，其特征在于：所述刀架固定体（3）呈方块形，所述刀架（4）的背面设有方形凹槽。

4、根据权利要求3所述的矿用隔爆开关电缆密封圈切割器，其特征在于：所述筒体（2）外底面设有手把（1）。

说明书摘要

本实用新型涉及隔爆开关接线的主要工具，具体为一种矿用隔爆开关电缆密封圈切割器，包括筒体（2），所述筒体（2）内底面中心固定设有刀架固定体（3），所述刀架固定体（3）上活动安装有中空的柱形刀架（4），所述刀架（4）的工作端面形成环形刀刃、且环形刀刃伸出筒体（2）0.5～2cm，所述环形刀刃的直径与密封圈的内孔直径相同；所述刀架（4）内底面中心设置有中心定位销轴（5），所述中心定位销轴（5）的端部呈锥形、且伸出刀架（4）外。本实用新型设计合理、结构简单，解决了工人隔爆开关电缆密封圈内孔切割操作笨拙的问题。
说明书附图
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