绞车钢丝绳转弯门
技术领域


本实用新型涉及一种能够在煤矿井下巷道岔路和十字路口帮助绞车钢丝绳转弯的辅助设备。
背景技术

目前，在煤矿井下能够带动钢丝绳在巷道岔路和十字路口转弯的绞车只有无极绳绞车。可是，对于单级绳绞车，钢丝绳只能走直线或趋于直线的巷道，在需要钢丝绳转弯时，必须在另一条巷道安装另一台单级绳绞车和所配备的防爆电气设备。
发明内容

本实用新型要解决的技术问题是提供一种绞车钢丝绳转弯门，使用该转弯门可以实现钢丝绳转弯，又可以少安新高单级绳绞车和所配备的防爆电气设备。
为解决以上技术问题，本实用新型采用的技术方案是：

一种绞车钢丝绳转弯门，包括具有两扇门和门锁装置的对开门，门的外侧面枢接于门轴，门的内侧面各设有门杆，其中一扇门的门杆中部连接滑轮轴并安装滑轮，两扇门上各至少设有一个门三角杆套筒。

使用时，首先将两扇门打开转到两边煤壁上，把绞车钢丝绳挂到滑轮上；再把两扇门合在一块，用门锁装置将门锁住，使两扇门处于同一个平面上。然后，把三角杆套在门三角杆套筒和煤壁三角套筒上，使门、煤壁和三角杆形成三角形，构成稳定支撑。最后，启动绞车，滑轮在钢丝绳的作用力下绕着滑轮轴自转。

当矿车到达门前时，停止绞车，首先把三角杆从门三角杆套筒和煤壁三角套筒抽出。把门打开，把绞车钢丝绳从滑轮上脱落。最后，矿工把矿车推到门后，启动矿车。在矿井巷道转弯处需要两道矿用绞车钢丝绳转弯门。

作为一种优选的门安装结构，本实用新型所述的门的外侧面设有门轴杆，门轴杆的上下两端装有轴承，门轴杆通过轴承套在门轴上。

作为一种优选的门锁装置，本实用新型所述的门锁装置包括门锁、门锁套筒和限位块，其中，门锁套筒和限位块固定在门上，门锁是具有长边和短边的折弯杆状结构，两扇门的内侧至少各固定一个门锁套筒，两个限位块作为一组固定在其中一扇门的门锁套筒的延长线上，门锁的长边可插入两扇门的门锁套筒内，门锁的短边可卡在两个限位块的间隙中间。

本实用新型的门上有滑轮，钢丝绳挂在滑轮上，把门锁住，使用两扇门有两个优点，其一是防止钢丝绳脱落滑轮，其二是能够实现“行车不行人，行人不行车”的措施。使两扇门在门锁的作用下处于同一面上，是为了钢丝绳给滑轮的力分布在两扇门上，门、煤壁和三角杆组成的三角形，也是分担钢丝绳给滑轮传递的力。

本实用新型既可以实现钢丝绳转弯，又可以少安装单级绳绞车和所配备的防爆电气设备，还能够实现“行车不行人，行人不行车”的措施。这样，可以节省成本，减少设备的维修次数，提高生产效率，增强矿工的安全性。  
附图说明
图1为本实用新型的结构示意图。

图2为三角杆支撑于门三角杆套筒和煤壁三角杆套筒时的示意图。
图中，1-门，2-门轴，3-门杆，4-滑轮，5-门三角杆套筒，6-门轴杆，7-门锁，8-门锁套筒，9-限位块，10-三角杆，11-煤壁三角杆套筒
具体实施方式


为了使本领域技术人员更好的理解本实用新型，以下结合附图对本实用新型作进一步清楚、完整的说明。

如图1所示，本实用新型所述的一种绞车钢丝绳转弯门，包括具有两扇门1和门锁装置的对开门。门的外侧面枢接于门轴2，门轴2的顶部和底部用锚杆、地锚和压盘固定在巷道的顶板和地板上。门1的内侧面各设有门杆3，除此外，门上还可以在水平和竖直方向上设置门杆，门杆与门杆之间焊接成框架式的门。其中一扇门1的门杆3中部连接滑轮轴并安装滑轮4，门杆3与滑轮轴通过螺栓连接，可以方便维修。两扇门1上各至少设有一个门三角杆套筒5，同时，如图2所示，在煤壁上设置煤壁三角杆套筒11，把三角杆10套在门三角杆套筒和煤壁三角杆套筒内，使得门、煤壁和三角杆组成稳定的三角形结构。
如图1所示，门1的外侧面设有门轴杆6，门轴杆6的上下两端装有轴承，门轴杆6通过轴承套在门轴2上。打开或关闭门时，门轴杆6可绕着门轴2转动。
如图1所示，所述的门锁装置包括门锁7、门锁套筒8和限位块9，其中，门锁套筒8和限位块9固定在门1上，门锁7是具有长边和短边的折弯杆状结构，两扇门1的内侧至少各固定一个门锁套筒8，两个限位块9作为一组固定在其中一扇门1的门锁套筒8的延长线上，门锁7的长边可插入两扇门的门锁套筒8内，门锁7的短边可卡在两个限位块9的间隙中间。如图1所示的实施例公开的是在门的上下位置各设置了一个门锁装置。关闭门时，使两扇门合在一起，把门锁7的长边插入门锁套筒8内，转动门锁短边转动到两个限位块9的空隙内卡紧，使两扇门处于同一平面上。

本实用新型要求保护的范围不限于以上具体实施方式，对于本领域技术人员而言，本实用新型可以有多种变形和更改，凡在本实用新型的构思与原则之内所作的任何修改、改进和等同替换都应包含在本实用新型的保护范围之内。

权利要求书

1. 一种绞车钢丝绳转弯门，包括具有两扇门（1）和门锁装置的对开门，门的外侧面枢接于门轴（2），其特征在于：门（1）的内侧面各设有门杆（3），其中一扇门（1）的门杆（3）中部连接滑轮轴并安装滑轮（4），两扇门（1）上各至少设有一个门三角杆套筒（5）。
2. 根据权利要求1所述的绞车钢丝绳转弯门，其特征在于：门（1）的外侧面设有门轴杆（6），门轴杆（6）的上下两端装有轴承，门轴杆（6）通过轴承套在门轴（2）上。
3. 根据权利要求1所述的绞车钢丝绳转弯门，其特征在于：所述的门锁装置包括门锁（7）、门锁套筒（8）和限位块（9），其中，门锁套筒（8）和限位块（9）固定在门（1）上，门锁（7）是具有长边和短边的折弯杆状结构，两扇门（1）的内侧至少各固定一个门锁套筒（8），两个限位块（9）作为一组固定在其中一扇门（1）的门锁套筒（8）的延长线上，门锁（7）的长边可插入两扇门的门锁套筒（8）内，门锁（7）的短边可卡在两个限位块（9）的间隙中间。
说明书摘要

本实用新型涉及一种绞车钢丝绳转弯门，包括具有两扇门和门锁装置的对开门，门的外侧面枢接于门轴，门的内侧面各设有门杆，其中一扇门的门杆中部连接滑轮轴并安装滑轮，两扇门上各至少设有一个门三角杆套筒。本实用新型的门上有滑轮，钢丝绳挂在滑轮上，把门锁住，使两扇门在门锁的作用下处于同一面上，钢丝绳给滑轮的力分布在两扇门上，门、煤壁和三角杆组成的三角形，也可分担钢丝绳给滑轮传递的力。使用该转弯门可以实现钢丝绳转弯，又可以少安新高单级绳绞车和所配备的防爆电气设备。

说明书附图
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图2
