固定式胶带机弹簧缓冲托辊架
技术领域

    本实用新型涉及胶带机部件领域，具体是一种固定式胶带机弹簧缓冲托辊架。

背景技术

缓冲托辊位于胶带机受料点下方，传统缓冲托辊固定方式为硬连接，由于原煤中夹杂大小不等的矸石，对缓冲托辊冲击力时大时小，大的冲击力造成缓冲托辊橡胶圈损坏常有发生，失去缓冲作用，导致胶带经常损坏，缩短使用寿命。
发明内容

本实用新型为了弥补传统缓冲托辊存在的缺陷，提供了一种固定式胶带机弹簧缓冲托辊架。

本实用新型是通过以下技术方案实现的：一种固定式胶带机弹簧缓冲托辊架，包括槽型托辊组，槽型托辊组内相邻的托辊之间通过固定架相连接，每个固定架下部均开有通孔，通孔内由上至下穿置有螺栓，螺栓的螺帽止位于固定架上，其螺杆端部穿置于槽钢托辊架横梁内，位于固定架和槽钢托辊架横梁之间的螺栓螺杆上由上至下活套有压力弹簧座、压力弹簧，且压力弹簧与槽钢托辊架横梁之间的螺栓螺杆上还螺纹配合有螺母。
具体使用时，本实用新型安装于胶带机受料点，当有大块矸石落下对槽型托辊组中间的托辊产生冲击时，压力弹簧承受冲击力下压，中间托辊和螺栓下移，带动整个型托辊组下移，达到缓冲的作用，减轻对托辊的损坏，延长托辊的使用寿命，同时延长胶带的使用寿命。
本实用新型所述固定式胶带机弹簧缓冲托辊架，投入少，操作简单，最主要的是安全系数高，工人劳动强度小。能有效的降低传统缓冲托辊架对皮带的伤害，延长设备的运行寿命。经实践证明，此装置使用效果良好，安全、节时、增效、实用。对同类条件使用点有一定的借鉴意义。
附图说明

图1为本实用新型所述固定式胶带机弹簧缓冲托辊架的结构示意图。
图中：1-槽型托辊组，2-固定架，3-螺栓，4-槽钢托辊架横梁，5-压力弹簧座，6-压力弹簧，7-螺母，8-弹簧板。

具体实施方式

一种固定式胶带机弹簧缓冲托辊架，包括槽型托辊组1，槽型托辊组1内相邻的托辊之间通过固定架2相连接，每个固定架2下部均开有通孔，通孔内由上至下穿置有螺栓3，螺栓3的螺帽止位于固定架2上，其螺杆端部穿置于槽钢托辊架横梁4内，位于固定架2和槽钢托辊架横梁4之间的螺栓3螺杆上由上至下活套有压力弹簧座5、压力弹簧6，且压力弹簧6与槽钢托辊架横梁4之间的螺栓3螺杆上还螺纹配合有螺母7。
具体实施时，槽型托辊组1两端部通过弹簧板8支撑于槽钢托辊架横梁4上。

进一步，槽型托辊组1的托辊为串联有橡胶圈的托辊。起到一定的缓冲作用，延长胶带的使用寿命。

权利要求书

1.一种固定式胶带机弹簧缓冲托辊架，包括槽型托辊组（1），其特征在于，槽型托辊组（1）内相邻的托辊之间通过固定架（2）相连接，每个固定架（2）下部均开有通孔，通孔内由上至下穿置有螺栓（3），螺栓（3）的螺帽止位于固定架（2）上，其螺杆端部穿置于槽钢托辊架横梁（4）内，位于固定架（2）和槽钢托辊架横梁（4）之间的螺栓（3）螺杆上由上至下活套有压力弹簧座（5）、压力弹簧（6），且压力弹簧（6）与槽钢托辊架横梁（4）之间的螺栓（3）螺杆上还螺纹配合有螺母（7）。
2.根据权利要求1所述的一种固定式胶带机弹簧缓冲托辊架，其特征在于，槽型托辊组（1）两端部通过弹簧板（8）支撑于槽钢托辊架横梁（4）上。

3.根据权利要求1或2所述的一种固定式胶带机弹簧缓冲托辊架，其特征在于，槽型托辊组（1）的托辊为串联有橡胶圈的托辊。
说明书摘要

本实用新型涉及胶带机部件领域，具体是一种固定式胶带机弹簧缓冲托辊架，包括槽型托辊组，槽型托辊组内相邻的托辊之间通过固定架相连接，每个固定架下部均开有通孔，通孔内由上至下穿置有螺栓，螺栓的螺帽止位于固定架上，其螺杆端部穿置于槽钢托辊架横梁内，位于固定架和槽钢托辊架横梁之间的螺栓螺杆上由上至下活套有压力弹簧座、压力弹簧，且压力弹簧与槽钢托辊架横梁之间的螺栓螺杆上还螺纹配合有螺母。本实用新型所述固定式胶带机弹簧缓冲托辊架，投入少，操作简单，最主要的是安全系数高，工人劳动强度小。能有效的降低传统缓冲托辊架对皮带的伤害，延长设备的运行寿命。经实践证明，此装置使用效果良好，安全、节时、增效、实用。
说明书附图
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