一种煤矿沿空留巷用管道自动清理推移装置
技术领域

    本实用新型涉及煤矿沿空留巷混凝土注浆管道清理领域，具体是一种煤矿沿空留巷用管道自动清理推移装置。
背景技术

目前，随着煤矿沿空留巷的广泛应用，生产工艺也发生了很大改变，沿空留巷具有很多优点，对生产矿井进行了技术改造、缓和采掘关系和延长矿井寿命都有很现实的意义。但诸多隐患在沿空留巷整个施工过程中不断被暴露出来，浇筑墙体作为沿空留巷的重要组成部分，关系着沿空留巷的成败；混凝土的质量就成为了浇筑墙体的重中之重，而作为运输混凝土所使用的注浆管路在整个过程中起着至关重要的作用。为了保证管路的畅通、清洁，能及时对管路有效、方便的清洗，特推出该装置。
实用新型内容

本实用新型为了对管路有效、方便的清洗，提供了一种煤矿沿空留巷用管道自动清理推移装置。
本实用新型是通过以下技术方案实现的：一种煤矿沿空留巷用管道自动清理推移装置，包括安装于压风管路上且与压风管路相连通的压风管分流闸阀，通过管路连接于压风管分流闸阀出风口上的气动液压泵，安装于气动液压泵上的液压控制阀，安装于注浆管路上的推拉式注浆闸阀，

所述液压控制阀的A口和B口分别与气动液压泵的进液口和出液口相连通，液压控制阀的P口和O口分别通过液压管与可伸缩油缸的有杆腔和无杆腔相连通，所述可伸缩油缸的缸体通过油缸固定支撑架安装于注浆管路上，可伸缩油缸的伸缩杆朝向注浆管路且可伸缩油缸的伸缩杆与安装于注浆管路上的推拉式注浆闸阀的驱动阀杆相连接，位于推拉式注浆闸阀和水源之间的注浆管路上设有可开闭的管路清洗球入口，管路清洗球入口内设有与注浆管路内壁间隙配合的管路清洗球。

作为本实用新型技术方案的进一步改进，所述可伸缩油缸的伸缩杆与推拉式注浆闸阀的驱动阀杆之间通过可拆卸式的扣环连接在一起。

作为本实用新型技术方案的进一步改进，所述油缸固定支撑架的端部设有与注浆管路卡箍配合的固定卡，油缸固定支撑架通过固定卡安装于注浆管路上。
本实用新型所述的一种煤矿沿空留巷用管道自动清理推移装置，推拉式注浆闸采用可伸缩油缸控制，而可伸缩油缸用油缸固定支撑架固定在注浆管路上。可伸缩油缸的伸缩靠气动液压泵控制，气动液压泵通过压风管分流闸阀和压风管路连接。与现有技术相比，本实用新型的有益效果是：

1、替代了人工推拉闸阀（原闸阀需两人配合操作完成），避免人员配合操作不当发生安全事故。

2、降低闸阀操作时间，避免发生堵管事故，有效缩短墙体浇筑时间，保证了注浆管路的顺畅运行。

3、精简作业人数，降低劳动强度，提升了工作质量。

4、降低操作难度，提升安全系数，保证了设备的安全稳步运行。
附图说明

为了更清楚地说明本实用新型实施例或现有技术中的技术方案，下面将对实施例或现有技术描述中所需要使用的附图作简单地介绍，显而易见地，下面描述中的附图仅仅是本实用新型的一些实施例，对于本领域普通技术人员来讲，在不付出创造性劳动的前提下，还可以根据这些附图获得其他的附图。
图1为本实用新型所述煤矿沿空留巷用管道自动清理推移装置的结构示意图。
图中：1-压风管分流闸阀、2-气动液压泵、3-液压控制阀、4-油缸固定支撑架、5-可伸缩油缸、6-扣环、7-推拉式注浆闸、8-管路清洗球入口、9-液压管、10-管路清洗球、11-固定卡、12-压风管路、13-注浆管路。
具体实施方式

为使本实用新型的目的、技术方案和优点更加清楚，下面将对本实用新型的技术方案进行详细的描述。显然，所描述的实施例仅仅是本实用新型一部分实施例，而不是全部的实施例。基于本实用新型中的实施例，本领域普通技术人员在没有做出创造性劳动的前提下所得到的所有其它实施方式，都属于本实用新型所保护的范围。
下面结合附图对本实用新型的技术方案进行详细的说明。
一种煤矿沿空留巷用管道自动清理推移装置，包括安装于压风管路12上且与压风管路12相连通的压风管分流闸阀1，通过管路连接于压风管分流闸阀1出风口上的气动液压泵2，安装于气动液压泵2上的液压控制阀3，安装于注浆管路13上的推拉式注浆闸阀7，

所述液压控制阀3的A口和B口分别与气动液压泵2的进液口和出液口相连通，液压控制阀3的P口和O口分别通过液压管9与可伸缩油缸5的有杆腔和无杆腔相连通，所述可伸缩油缸5的缸体通过油缸固定支撑架4安装于注浆管路13上，可伸缩油缸5的伸缩杆朝向注浆管路13且可伸缩油缸5的伸缩杆与安装于注浆管路13上的推拉式注浆闸阀7的驱动阀杆相连接，位于推拉式注浆闸阀7和水源之间的注浆管路13上设有可开闭的管路清洗球入口8，管路清洗球入口8内设有与注浆管路13内壁间隙配合的管路清洗球10。

上料前，打开推拉式液压闸阀7（具体打开方式参照如下方法），先用水对注浆管路13进行初次冲洗，初次冲洗完毕后，打开压风管分流闸阀1，压风管路12内的压风气体进入气动液压泵2，气动液压泵2开始运转，调整液压控制阀3的工作位，可伸缩油缸5的有杆腔的高压液压油通过液压管9进入控制阀3的P口、A口、气动液压泵2的进液口、气动液压泵2的出液口、控制阀3的B口、O口进入可伸缩油缸5的无杆腔，使可伸缩油缸5的活塞杆伸出，将推拉式液压闸阀7的驱动阀杆推出，处于关闭位置；此时，在注浆管路13无压的情况下将管路清洗球入口8打开，将管路清洗球10按正确方式塞入，关闭管路清洗球入口8；调整液压控制阀3的工作位，可伸缩油缸5的无杆腔内的高压液压油通过液压管9进入控制阀3的O口、A口、气动液压泵2的进液口、气动液压泵2的出液口控制阀3的B口、P口进入可伸缩油缸5的有杆腔，使可伸缩油缸5收回原位，将推拉式液压闸阀7的驱动阀杆收回，处于打开位置；启动混凝土输送泵在水的压力作用下推动管路清洗球10清洗注浆管路13。

清洗注浆管路13结束后，打开推拉式液压闸阀7（具体打开方式参照上述方法），启动混凝土上料机、混凝土搅拌机、混凝土输送泵，将搅拌均匀的混凝土料送至管内，通过管路将混凝土料送到柔模内。

具体使用时，所述可伸缩油缸5的伸缩杆与推拉式注浆闸阀7的驱动阀杆之间通过可拆卸式的扣环6连接在一起。

具体的，所述油缸固定支撑架4的端部设有与注浆管路13卡箍配合的固定卡11，油缸固定支撑架4通过固定卡11安装于注浆管路13上。
以上所述，仅为本实用新型的具体实施方式，但本实用新型的保护范围并不局限于此，任何熟悉本技术领域的技术人员在本实用新型揭露的技术范围内，可轻易想到变化或替换，都应涵盖在本实用新型的保护范围之内。因此，本实用新型的保护范围应以所述权利要求的保护范围为准。
权利要求书

1.一种煤矿沿空留巷用管道自动清理推移装置，其特征在于，包括安装于压风管路（12）上且与压风管路（12）相连通的压风管分流闸阀（1），通过管路连接于压风管分流闸阀（1）出风口上的气动液压泵（2），安装于气动液压泵（2）上的液压控制阀（3），安装于注浆管路（13）上的推拉式注浆闸阀（7），
所述液压控制阀（3）的A口和B口分别与气动液压泵（2）的进液口和出液口相连通，液压控制阀（3）的P口和O口分别通过液压管（9）与可伸缩油缸（5）的有杆腔和无杆腔相连通，所述可伸缩油缸（5）的缸体通过油缸固定支撑架（4）安装于注浆管路（13）上，可伸缩油缸（5）的伸缩杆朝向注浆管路（13）且可伸缩油缸（5）的伸缩杆与安装于注浆管路（13）上的推拉式注浆闸阀（7）的驱动阀杆相连接，位于推拉式注浆闸阀（7）和水源之间的注浆管路（13）上设有可开闭的管路清洗球入口（8），管路清洗球入口（8）内设有与注浆管路（13）内壁间隙配合的管路清洗球（10）。
2.根据权利要求1所述的一种煤矿沿空留巷用管道自动清理推移装置，其特征在于，所述可伸缩油缸（5）的伸缩杆与推拉式注浆闸阀（7）的驱动阀杆之间通过可拆卸式的扣环（6）连接在一起。

3.根据权利要求1或2所述的一种煤矿沿空留巷用管道自动清理推移装置，其特征在于，所述油缸固定支撑架（4）的端部设有与注浆管路（13）卡箍配合的固定卡（11），油缸固定支撑架（4）通过固定卡（11）安装于注浆管路（13）上。

说明书摘要

本实用新型涉及煤矿沿空留巷混凝土注浆管道清理领域，具体是一种煤矿沿空留巷用管道自动清理推移装置。包括安装于压风管路上且与压风管路相连通的压风管分流闸阀，通过管路连接于压风管分流闸阀出风口上的气动液压泵，安装于气动液压泵上的液压控制阀，安装于注浆管路上的推拉式注浆闸阀。推拉式注浆闸采用可伸缩油缸控制，而可伸缩油缸用油缸固定支撑架固定在注浆管路上。可伸缩油缸的伸缩靠气动液压泵控制，气动液压泵通过压风管分流闸阀和压风管路连接。本实用新型替代了人工推拉闸阀（原闸阀需两人配合操作完成），避免人员配合操作不当发生安全事故。降低闸阀操作时间，避免发生堵管事故，有效缩短墙体浇筑时间，保证了注浆管路的顺畅运行。

说明书附图
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