吹风气烟气脱硝装置
技术领域

    本实用新型涉及吹风气锅炉烟气脱硝领域，具体是一种吹风气烟气脱硝装置。该装置能将吹风气烟气中的氮氧化物含量将至国家环保规定的排放标准，同时该装置具有投资小、施工周期短、见效快的优势。
背景技术

随着国家环保对锅炉烟气排放治理力度的进一步加大，吹风气烟气中的氮氧化物含量已达不到排放标准，这就必须采取措施使氮氧化物含量降至指标之内。目前，国内大多数化工企业普遍采用SNCR的脱硝方式工艺技术，就是将5—10%的氨水通过喷射系统喷入燃烧炉内或燃烧炉出口烟道内，在850—1050℃的高温环境下使氨与氮氧化物发生反应，将氮氧化物还原成游离氮和水，完成脱硝作用。但此种脱硝方式工艺技术普遍存在施工周期长、投资多（100多万元）、占地面积大、运行成本高等缺点。
实用新型内容

本实用新型为了解决传统吹风气烟气SNCR的脱硝方式工艺技术所造成的施工周期长、投资多、占地面积大、运行成本高等问题，提供了一种吹风气烟气脱硝装置。
本实用新型是通过以下技术方案实现的：吹风气烟气脱硝装置，包括安装至燃烧炉的出口烟道顶部上的气氨管道，串联于气氨管道上的喷氨阀，

所述气氨管道进气口连接至气氨气源，所述燃烧炉的出口烟道连接至第二空气预热器的壳程入口，所述第二空气预热器的壳程出口通过管道连接至蒸汽过热器的壳程入口，所述蒸汽过热器的壳程出口通过管道连接至余热锅炉的废气入口，所述余热锅炉的废气出口通过管道连接至软水加热器的变换气进口，所述软水加热器的变换气出口通过管道连接至第一空气预热器的壳程入口，所述第一空气预热器的壳程出口通过管道连接至引风机的进风口，引风机的出风口通过管道连接至烟囱，烟囱与外界大气相连通。

作为本实用新型技术方案的进一步改进，靠近燃烧炉的出口烟道顶部上的气氨管道上串联有切断阀。

作为本实用新型技术方案的进一步改进，所述喷氨阀与气氨管道进气口之间的气氨管道上并联连接有导淋阀。
作为本实用新型技术方案的进一步改进，所述烟囱包括呈桶状的主管，环接于主管上缘的呈圆锥状的中管，以及环接于中管呈圆筒状的上管，所述引风机的出风口通过管道连接至主管上。

本实用新型所述的吹风气烟气脱硝装置，与传统吹风气烟气脱硝SNCR的脱硝方式工艺技术相比，具有如下有益效果：
1、投资小，传统的脱硝工艺技术要投资100多万元，此脱硝装置仅投资2万7千余元（单套装置）。
2、安装简单方便，维修简便，降低了维修工的劳动强度。
3、操作调节方便，调节时只需调节本岗位地面上的喷氨阀，就可将氮氧化物控制在指标之内。
4、可控范围广，根据环保指标的规定，可将氮氧化物控制在超低排放标准之内。
附图说明

为了更清楚地说明本实用新型实施例或现有技术中的技术方案，下面将对实施例或现有技术描述中所需要使用的附图作简单地介绍，显而易见地，下面描述中的附图仅仅是本实用新型的一些实施例，对于本领域普通技术人员来讲，在不付出创造性劳动的前提下，还可以根据这些附图获得其他的附图。
图1为本实用新型所述吹风气烟气脱硝装置的结构示意图。
图中：1-燃烧炉，2-气氨管道，3-喷氨阀，4-第二空气预热器，5-蒸汽过热器，6-余热锅炉，7-软水加热器，8-第一空气预热器，9-引风机，10-切断阀，11-导淋阀，12-烟囱。
具体实施方式

为使本实用新型的目的、技术方案和优点更加清楚，下面将对本实用新型的技术方案进行详细的描述。显然，所描述的实施例仅仅是本实用新型一部分实施例，而不是全部的实施例。基于本实用新型中的实施例，本领域普通技术人员在没有做出创造性劳动的前提下所得到的所有其它实施方式，都属于本实用新型所保护的范围。
下面结合附图对本实用新型的技术方案进行详细的说明。
吹风气烟气脱硝装置，包括安装至燃烧炉1的出口烟道顶部上的气氨管道2，串联于气氨管道2上的喷氨阀3，

所述气氨管道2进气口连接至气氨气源，所述燃烧炉1的出口烟道连接至第二空气预热器4的壳程入口，所述第二空气预热器4的壳程出口通过管道连接至蒸汽过热器5的壳程入口，所述蒸汽过热器5的壳程出口通过管道连接至余热锅炉6的废气入口，所述余热锅炉6的废气出口通过管道连接至软水加热器7的变换气进口，所述软水加热器7的变换气出口通过管道连接至第一空气预热器8的壳程入口，所述第一空气预热器8的壳程出口通过管道连接至引风机9的进风口，引风机9的出风口通过管道连接至烟囱12，烟囱12与外界大气相连通。

具体使用时，将合成冰机岗位的0.3MPa的气氨连接至气氨管道2进气口，经喷氨阀3的调节后从燃烧炉1的出口烟道顶部喷入出口烟道内，借助燃烧炉1的出口烟道内900-950℃的高温环境，使出口烟道内的氮氧化物与氨发生反应形成游离氮和水，完成脱硝过程。由于出口烟道内烟气的温度过高，即便氮氧化物与氨反应之后温度仍然很高，为了有效的利用高温，氮氧化物与氨反应之后的烟气继续经过第二空气预热器4、蒸汽过热器5、余热锅炉6、软水加热器7，第一空气预热器8，通过引风机9输送至烟囱12，外排至大气中。此脱硝装置投运前、后效果比较：投运前烟气中的氮氧化物含量为103—170mg/m3，投运后烟气中的氮氧化物含量为50—100mg/m3，而且也能控制在50mg/m3以下，脱硝效果明显。
由于燃烧炉1的出口烟道内的温度过高，为了避免特殊情况下，出口烟道内的烟气进入气氨管道2内，优选的，靠近燃烧炉1的出口烟道顶部上的气氨管道2上串联有切断阀10。
具体实施时，所述喷氨阀3与气氨管道2进气口之间的气氨管道2上并联连接有导淋阀11。在检修气氨管道2时，导淋阀11能够将气氨管道2内的气氨排空或者置换，方便气氨管道2的检修。

具体的，由于反应后的烟气中会夹带液态水，冬季水滴从高空落下易附着在管线上形成冰锥，并在地面形成大片结冰区域，给现场工作带来极大的安全隐患，因此优选的，所述烟囱12包括呈桶状的主管，环接于主管上缘的呈圆锥状的中管，以及环接于中管呈圆筒状的上管，所述引风机9的出风口通过管道连接至主管上。烟囱12的结构设计能够将液态水从烟气中分离下来，减少了现场结冰情况的发生。

以上所述，仅为本实用新型的具体实施方式，但本实用新型的保护范围并不局限于此，任何熟悉本技术领域的技术人员在本实用新型揭露的技术范围内，可轻易想到变化或替换，都应涵盖在本实用新型的保护范围之内。因此，本实用新型的保护范围应以所述权利要求的保护范围为准。
权利要求书

1.吹风气烟气脱硝装置，其特征在于，包括安装至燃烧炉（1）的出口烟道顶部上的气氨管道（2），串联于气氨管道（2）上的喷氨阀（3），
所述气氨管道（2）进气口连接至气氨气源，所述燃烧炉（1）的出口烟道连接至第二空气预热器（4）的壳程入口，所述第二空气预热器（4）的壳程出口通过管道连接至蒸汽过热器（5）的壳程入口，所述蒸汽过热器（5）的壳程出口通过管道连接至余热锅炉（6）的废气入口，所述余热锅炉（6）的废气出口通过管道连接至软水加热器（7）的变换气进口，所述软水加热器（7）的变换气出口通过管道连接至第一空气预热器（8）的壳程入口，所述第一空气预热器（8）的壳程出口通过管道连接至引风机（9）的进风口，引风机（9）的出风口通过管道连接至烟囱（12），烟囱（12）与外界大气相连通。
2.根据权利要求1所述的吹风气烟气脱硝装置，其特征在于，靠近燃烧炉（1）的出口烟道顶部上的气氨管道（2）上串联有切断阀（10）。

3.根据权利要求1或2所述的吹风气烟气脱硝装置，其特征在于，所述喷氨阀（3）与气氨管道（2）进气口之间的气氨管道（2）上并联连接有导淋阀（11）。

4.根据权利要求1或2所述的吹风气烟气脱硝装置，其特征在于，所述烟囱（12）包括呈桶状的主管，环接于主管上缘的呈圆锥状的中管，以及环接于中管呈圆筒状的上管，所述引风机（9）的出风口通过管道连接至主管上。
5.根据权利要求3所述的吹风气烟气脱硝装置，其特征在于，所述烟囱（12）包括呈桶状的主管，环接于主管上缘的呈圆锥状的中管，以及环接于中管呈圆筒状的上管，所述引风机（9）的出风口通过管道连接至主管上。
说明书摘要

本实用新型涉及吹风气锅炉烟气脱硝领域，具体是一种吹风气烟气脱硝装置。燃烧炉的出口烟道连接至第二空气预热器的壳程入口，所述第二空气预热器的壳程出口通过管道连接至蒸汽过热器的壳程入口，所述蒸汽过热器的壳程出口通过管道连接至余热锅炉的废气入口，所述余热锅炉的废气出口通过管道连接至软水加热器的变换气进口，所述软水加热器的变换气出口通过管道连接至第一空气预热器的壳程入口，所述第一空气预热器的壳程出口通过管道连接至引风机的进风口，引风机的出风口通过管道连接至烟囱，烟囱与外界大气相连通。该装置能将吹风气烟气中的氮氧化物含量将至国家环保规定的排放标准，同时该装置具有投资小、施工周期短、见效快的优势。
说明书附图
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